

**Nové oddelenie  
Centra voľného  
času Bobríci  
pri SŠI v Nitre**

Od septembra školského roku 2015/2016 sa otvorilo druhé oddelenie CVČ s názvom Bobříci v našej škole.

Je určené pre absolventov školy do 30 roku veku, aby sa pomohlo preklenúť obdobie po ukončení dennej školskej dochádzky. V oddelení máme 13 absolventov z toho 4 autistov a 4 s DMO na vozíku alebo s obmedzenou pohyblivosťou.

Naše oddelenie CVČ niektorí navštevujú denne, iní vo vymedzených dňoch, pričom sa vychádza požiadavkám rodičov. Denne máme 8 absolventov, o ktorých sa staráme dve vychovávateľky so špeciálnou pedagogikou PaedDr. Alena Čepeláková a Bc. Mária Švecová.

Začiatky v CVČ boli ťažké. Trvalo niekoľko dní, kým sme sa navzájom spoznali, hlavne osobitosti absolventov a im prispôbili priestory CVČ a našu činnosť. Rozhodli sme sa okrem rozvíjania záujmov, jemnej motoriky, tvorivosti a sebaobslužných návykov, chodiť čo najviac medzi ľuďmi, aby sme pomáhali sociálnej inkúzii našich absolventov. Pripravujeme si týždenné plány, podľa ktorých pracujeme, prihliadame, aby sa striedali záujmové a relaxačné činnosti. Niektoré aktivity máme spoločné s CVV č.1. Často navštevujeme kultúrne podujatia - divadelné predstavenia a výstavy. Pre niektorých je to niečo úplne nové, čo im otvára obzory. Zaradujeme do programu často aj vychádzky do prírody a do okolia školy a za účelom spoznávania mesta. Nadviazali sme spoluprácu s Krajskou knižnicou Karola Kmeťka, kde pre nás pravidelne 1x mesačne pripravujú hodinu muzikoterapie. V pekných priestoroch knižnice na F. Mojtu spoznávajú naši absolventi hudbu a život známych hudobníkov, zrelaxujú či zatancujú si pri hudbe. Obohatením je aj arteterapia v Galérii, ktorú navštevujeme 1x mesačne a robíme kolektívne práce rôznymi technikami - kresba, maľba aj práca s hlinou.

Nadviazali sme aj spoluprácu s OZ YMCA v Nitre, ktorá nám v mesiacoch september až november poskytla dvoch mladých dobrovoľníkov Benjamina a Sarah z Francúzska, ktorí obohatili našu činnosť - učili nás angličtinu a my ich slovenčinu a učili sme sa dorozumieť aj bez slov. a spoznávať odlišnosti iných národov.

Od septembra sme videli tri divadelné predstavenia v SDKS - O barančekovi, ktorý spadol z neba, Pipi dlhá pančucha a Čin-čin. O týždeň sa zúčastníme verejnej generálky predstavenia Zázraky pre Alicu. Po predstavení sa vždy porozprávame o dojmoch.

Navštívili sme aj výstavy - Autosalón na AX v Nitre, Sochy nitrianskych osobností v OC Centro, Botanickú záhradu na SPU, Festival čokolády a kávy v OC Mlyny a exkurziu na mestskom cintoríne spojenú s pamiatkou zosnulých.

Turistickú vychádzku sme podnikli na vrchol Kalvárie a mali sme šťastie na výhľady na Nitru. Denne chodíme pešo do okolia školy a na obed.

V našom oddelení CVČ vládne príjemná atmosféra, hrá často pri práci relaxačná hudba. Venujeme sa goráľkovaniu, vyrábame drobné ozdobné predmety a dekorácie z jesenných plodov a listov.

Naši absolventi k nám chodia radi a cítia sa tu bezpečne a príjemne. Venujeme sa aj čítaniu rozprávok a bájok, ktoré si radi rozoberáme a trénujeme tak sociálne zručnosti absolventov.

Zapísala: PaedDr. A.Čepeláková, PaedDr.T.Klocoková, PhDr.J.Jančovičová